

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й  
ЧЕТВЕРГ  
1  
июля  
1943 года  
№ 41 (1172)  
Цена 15 коп.

## УКОМПЛЕТОВАТЬ КАЖДУЮ ЖИВОТНОВОДЧЕСКУЮ ФЕРМУ

В соревновании с Козернским районом колхозы нашего Залесского района взяли на себя обязательство выполнить по всем показателям план развития общественного животноводства, полностью сохранить на фермах молодняк. Вместе с этим, увеличить поголовье крупного рогатого скота и овец не менее чем на 20 процентов, а свиней не менее чем на 15 процентов.

Передовики социалистического животноводства, поняв важность порученного им дела, прилагают все усилия к тому, чтобы на их фермах не было надежды и установленные планы по росту поголовья скота перевыполнились.

Телятница Гарской фермы Кошлева Евгения Ивановна благодаря заботливому уходу сумела сохранять и вырастить всех народившихся в этом году 30 телят.

23 теленка 1943 года рождения вырастила и хранила полностью телятница Смирнова Маруся (16 лет), работающая на ферме Рыжковского колхоза. Одновременно она ухаживает за 11 телятами рождения 1942 года, которые находятся в хорошем состоянии.

20 телят с хранила и выращивает Морозова Надежда Григорьевна, работающая на Михайловской ферме.

Эти примеры показывают, что все развитие животноводства зависит от того, кому поручено это большой важности государственное дело и от того как сами руководители колхозов относятся к своей животноводческой ферме.

Некоторые же руководители колхозов, пользуясь отсутствием контроля со стороны районного земельного отдела, дело животноводства забыли или считали второстепенным делом. Допускали обезличку в уходе за скотом, оплату труда производили не по упакованности, а с головы и поденно, снимали карты животноводства без ведома райзо. И нередко в этом им помогали председатели исполнкомов сельсоветов, назна-

чая для работы на ферме людей малоопытных и даже таких, которые пренебрегали делом животноводства. Назначали для того, чтобы обеспечить семью трудоднями.

Отдельные же руководители колхозов встали на путь разбазаривания скота на фермах, производя продажу его под предлогом покупки семян, организации общественного питания.

Все это вместе взятое привело к резкому снижению маточного поголовья, большому падению молодняка в большинстве колхозов и поставило под угрозу выполнение государственного плана в 1943 году.

Так например, в Огабновском колхозе в результате беспечного отношения к делу животноводства из 34 народившихся телят сохранилось только 18, в Никитинском из 49—8.

18 ягнят из 32 народившихся пало в Ярунинском колхозе Кр. Усадского сельсовета.

Что нужно для того, чтобы выправить положение с животноводством?

Покончить с недооценкой животноводства и поднять ответственность председателей колхозов и зав. фермами за выполнение плана.

Провести сейчас же, не дождаясь осени, закупку и контрактацию скота у колхозников, рабочих и служащих для комплексования ферм, запретить убой скота без разрешения райзо, строго привлечь нарушителей, навести порядок в уходе и содержании скота, ликвидировав поденщину и ввести сдельную оплату труда на ферме.

В период до 12 июля будет проводится массовая проверка состояния животноводства в каждом колхозе. Данную проверку необходимо провести тщательно, не формально. Необходимо организовать дело так, чтобы в ходе проверки производилась заработка и контрактация скота и государственный план установленный для каждого колхоза в отдельности был выполнен.

## В Президиуме Верховного Совета РСФСР Об отсрочке выборов в Верховный Совет РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил:

Ввиду обстоятельства военного времени отложить еще на один год выборы в Верховный Совет РСФСР.

Продлить на указанный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первое созыва.

## ДОСКА ПОЧЕТА

### передовиков социалистического соревнования на полевых работах

**СМИРНОВА Екатерина Семеновна** — рядовая колхозница им. 1-го Гвардейского Советского Клышинского сельсовета. На сенокошение она ежедневно перевыполняет нормы выработки, скшивая до 74 сотых га при задании 0,40 га.



Маршал артиллерии

**Н. Н. ВОРОНОВ.**

Фото Ф. Кислова.

Фотографика ТАСС

## СВОДКА

о выполнении плана тракторных работ на 29 июня 1943 года  
по Огабновской МТС

Занятое место	Фамилия бригадира	Процент выполнения плана	Цена пар в га
1	Союзлов И. И.	44,8	102
2	Солдатников Ф. И.	41,6	88
3	Печальников С. Л.	35,3	34
4	Плюхин Н. И.	34,5	21
5	Сироткин И. Д.	30,8	25,8
6	Нахрина К. И.	29	36
7	Бесчастный М. И.	19,2	26
8	Круглов Г. В.	17	34
9	Смирнов С. В.	16,6	25
Всего по МТС		33,5	39

По Залесной МТС  
на 30 июня 1943 года

Занятое место	Фамилия бригадира	Процент выполнения плана	Цена пар в га
1	Леонтьева А. П.	59	61,08
2	Цветкова Е. А.	56,5	39,16
3	Крашев М. Е.	56	161,57
4	Буханов М. И.	43,9	124,71
5	Лебедев И. А.	31,3	127,35
6	Снегов Г. Н.	37,8	31,83
7	Смирнова Е. С.	35,9	79,65
8	Смирнов И. Г.	33,6	58,73
9	Карлов И. Н.	32,1	98,98
10	Сироткин В. А.	30,9	67,80
11	Курчумова А. Т.	26,2	97,74
12	Сентюров И. У.	23,1	106,89
13	Лебедев М. М.	19	7,63
14	Дмитриев Н. А.	18,4	25,39
15	Шкаликова А. И.	18,4	12,84
16	Ратникова А. И.	18,1	9,44
17	Румянцев И. Е.	16,4	16,80
18	Сочин Н. М.	16,2	7,84
19	Соколов С. И.	15,1	4,75
20	Колобов А. П.	15	3,01
21	Смирнова Е. В.	11,7	27,33
22	Шотехин А. И.	7,8	24,60
Всего по МТС		28	1195,1

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 23 по 29 июня 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На одном участке Балтийского фронта наши подразделения после артиллерийского обстрела атаковали противника и овладели взятенным пунктом. Немцы в течение дня трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и откатывались обратно. В течение дня в ходе боев нашими подразделениями уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено у противника 6 минометов, более 100 автомашин, 2 радиостанции и другие трофеи. Взяты пленные. 27 июня противник снова пытался вернуть утерянные им позиции. Гитлеровцы 6 раз нанесли в атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

На фронте опорный пункт противника. Советские бойцы ворвались во вражеские траншеи, штыками и гранатами уничтожили до роты белофиннов, взорвали 10 землянок и 2 дзота, уничтожили 2 минометных батареи, 6 станковых пулеметов и обоз противника с боеприпасами.

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате налетов советской авиации из аэродромов противника. Наши потери за это время — 74 самолета.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области, в десятидневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашины. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время партизанами пущено под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожены 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагонов с различными военными грузами.

## ПОКАЗЫВАЕТ ПРИМЕР

Председатель Андреевского колхоза «Кр. Козленец» Скворцов Григорий Семенович показывает хороший пример всем колхозникам на сенокошение. В первый день совместно с завхозом Алмазовым И. И. и рядовым колхозником А. П. Скворцовым они скосили 1 гектар.

— Душа моя эта работа, люблю время сенокося! — говорит, потрясывая бородкой. Григорий Семенович — Хотя и крепко устаю, но ни с чем не считаюсь, я очень доволен и рад, что наш колхоз нынешний год идет передовым по сельсовету.

Григорий Иванович исплохо поработал и в весенне-летних работах выполнил свою норму от 120 до 150 процентов.

**Н. Алмазова,**  
сплавщик колхоза.

## ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

Как только стало известно колхозникам колхоза им. З-й пятилетки, Пятницкого сельсовета, о присуждении сельсовету переходящего Красного знамени и о вынесении благодарности их колхозу от райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета, они стали еще больше увеличивать производительность труда. Вьюгина Т. и Гаврикова М. ежедневно вывозят цаца вместо 20—25 ведер по норме от 29 до 30 ведер. Пахари на подъемах паров Д. Скворцов (67 лет), С Вьюгин, А. Горячева и Муравьева также систематически перевыполняют нормы выработки.

— Будем работать по-военному, чтобы своим трудом ускорить окончательный и полный разгром врага, — заявляют колхозники.

**В. Вьюгин.**

## Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по Залесному району на 29 июня 1943 года

Наименование сельсоветов	Подъем пар (проц.)	Прополка посева зернов. (га)	Льна (га)	Силосование (проц.)	Сеноокосение (проц.)
Высоковский	74,8	291	209	30,2	18,5
Вязовский	45,9	462	197,5	18,3	35
Рачинский	34,9	551	249	79,6	34,4
И. Зaborский	56,3	775	224,5	37,9	14,1
Горевский	33,8	389	132,5	64,4	17,7
Кр. Усадский	42,6	321	99,4	44,5	13,1
Клышинский	49,3	502	179,5	56,5	23,5
Рыжковский	45,5	457	165	26,1	12,3
Пятницкий	31,5	599	362	91,8	18,7
Хвойинский	23,5	279	96	27,4	27,1
Итого	43,2	4576	1914,4	49,3	23,1

## Черноморский флот.



На снимке: Зенитчики гвардейского крейсера «Красный Казах» наблюдают за воздухом

## Письмо с фронта

Колхозникам поч Семенов, Высоковского сельсовета

Дорогие земляки мои родные!

Я боец и ваш земляк пишу с Волховского фронта. Шлю привет и желаю усилить работу в нашем родном колхозе.

Родина призвала меня в ряды РККА и доверила мне оружие. Обещаю вам крепко держать его в своих руках.

Мы истим немецким кровопийцам за их издевательства над нашими советскими гражданами в оккупированных районах Красная Армия освободила много советской территории. Но нам предстоит впереди еще много битв. И несмотря на яростное сопротивление немецких захватчиков мы будем биться с ними до тех пор, пока на нашей земле не останется ни одного оккупанта. Это время, конечно, придет. И тогда снова зацветет наша родина и снова заживем мы счастливо.

Так работайте же еще лучше чем в прошлом, сдавайте страхе и фронту больше хлеба и продовольствия. Все это необходимо для разгрома врага.

Боец Перов Сергей

## СБОР ЛЕКАРСТВЕННЫХ РАСТЕНИЙ—ВАЖНОЕ ОБОРОННОЕ ДЕЛО

В лесах и полях, на лугах и болотах в изобилии произрастают разные лекарственные растения. Сбор этих лекарственных растений важное оборонное дело. Центральный комитет ВЛКСМ призывал школьников, всю молодежь развернуть всесоюзное социалистическое соревнование за уничтожение сбора лекарственных растений. С таким же призывом обратился к школам и учителям военный комиссар просвещения РСФСР г. Нотемкин.

Но сил только школьников мало. В сборе лекарственного сырья должны принять участие колхозники, работники МТС и совхозов, члены профсоюзов сельских местностей. Следует широко привлечь к сбору лекарственных растений народную способных и перерабатывающих членов семей.

Сбор лекарственного сырья должны возглавить работники аптек, больниц и госпиталей.

Но нужно знать, что собирать, как и когда собирать.

В разные сроки заготавливаются разные части растений: листья — во время их полного

## ВЫПОЛНИТЬ СЕНОПОСТАВКИ В СРОК

25 июня с г. колхозы района начали массовую сдачу сена государству. Впереди идут Хвиинский, Невайский и зр. колхозы, которые график РК ВКП(б) и исполкома райсовета по сенонаставкам выполняют ежедневно.

Однако не поняли своей ответственности за сенонаставки колхозы Блышинского, Рыжковского, И. Зaborского, Кр.-Усадского сельсоветов и третий день продолжают срывать установленный им график по сенонаставкам.

Уместно спросить руководителей этих сельсоветов и колхозов, агентов рабочуполнаркомзага т. Полищова и Рабкову почему они так безответственно и неорганизованно начали сенонаставки в 1943 году? Разве не ясно, что не выполнять сенонаставки до начала уборки урожая значит сорвать этот вид заготовок. Основная причина такой неорганизованности за-ключается в слабой дисциплине руководителей колхозов, в неумении организовать заготовки со стороны аппарата райуполнаркомзага и его агентов и еще потому, что руководители сельсоветов и первичных партийных организаций до сих пор от волков заготовок стоят в стороне и если решают эти вопросы то попутно, мимоходом.

Отдельные руководители колхозов до сих пор не изжили

индивидуальных настроений и вместо выполнения установленного графика ждут когда им предоставят замену сена другими продуктами, а поэтому до сих пор не создали транспортной бригады, не закрепили тягловую силу. О привлечении крупного рогатого скота на вывозку сена многие руководители и не думают.

РК ВКП(б) и райсовет своим решением от 24 июня с. г. ясно определили твердые сроки выполнения сенонаставок — с 25 июня по 5 июля 1943 года. Эти сроки безусловно обязаны выдержать каждый колхоз, несмотря на все трудности имеющиеся в колхозе.

Тот сельсовет, та первичная партийная организация, агент по заготовкам, руководитель колхоза, которые срывают сенонаставки, значит игнорируют решение РК ВКП(б) и райсовета. Только так может рассматриваться этот вопрос. Руководители сельсоветов, партийных организаций, заготовительные работники должны, наконец, понять, что безнаказанно проваливать заготовки сельхозпродуктов в дальнейшем никто не позволит.

Сенонаставки должны быть выполнены не позднее 5 июля 1943 года. В этом сейчас главная задача.

Рабочуполнаркомзаг

Г. Хазов.

## Из зала суда

## ВИНОВНИКИ НАКАЗАНЫ

Гражданка Рукомоинова Е. П. и др. Плоска и гри Сочин П. Г. виновники наказаны из г. да в год нарушали сроки уплаты сельскохозяйственных поставок государству.

Народный суд Залесского района рассмотрев дело в судебном заседании подверг денежному штрафу в двукратном размере, по рыночной стоимости, одно временно со взысканием в натуре недовыполненных частей сельскохозяйственных промтоваров, Ру-

ководительница Грика Голубева и Давыдова с целью уклонения от выполнения поставок исправила квитанцию по сдаче мяса в 1942 г. на 1943 год. Народный суд подверг гр. к Голубеву к 1 году приведительных работ

Г. Х.

Всесоюзного треста по сбору лекарственных растений сборщики могут получить исчерпывающие справки по вопросам сбора и сушки лекарственного сырья

В отдельных областях, краях и республиках растут разные растения и собирать их надо в разное время

На всей территории РСФСР в начале лета собираются листья белены и краинки, трава пастушьей сумки; в середине и конце лета корень валерианы, травы водяного перца, польки, пастушьей сумки, чебреца, череды и донника, листья дурмана и узкой наперстянки, листья цета, лак-поди, ягоды малины, черная смородина, черники и можжевельника, зеленая и зеленая рябина, клубни салата, сорняки, листья толокнянки; осенью листья корень, ягоды рябины, корни горца землекора (раковые шейки) и черемши, плоды шиповника.

И. Табачнюк, управляющий трестом лекарственных растений Наркомздрава СССР

И. Заборское, Залесского района,

## ПОДАРОК ДЕВУШКАМ ЗЕМЛЯКАМ

Общее собрание комсомольцев и молодежи решило собрать и отправить подарок девушкам землякам, находящимся в рядах Красной Армии. Так мы и сделали. Выбрали специальную комиссию, которая собрала 70 штук яиц. Написали товарищеское письмо, где поделились своими успехами на весенне-паровой. Пусть не думают наши девушки, что они одиночки.

Призываю комсомольцев и молодежь района следовать нашему примеру.

Власиха.

П. Соболев, секретарь комсомольской организации.

## ПО ПРИМЕРУ ВЛАСИХИНЦЕВ

Комсомольцы и молодежь Кр.-Усадского сельсовета на призыв власихинцев отреагировали. Они собрали во сельсовете 500 штук яиц для отправки подарка девушкам землякам.

М. Барчугова.

## ПО РАЙОНУ

27 июня в райкоме ВКП(б) состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций.

На совещании обсуждались вопросы:

1. Работа партийных организаций в деревне.

2. Итоги агитационно-массовой работы на весенне-паровой. Пусть не думают, что безнаказанно пропадают заготовки сельхозпродуктов в дальнейшем никто не позволит.

Перед началом совещания была прочитана лекция на тему: Международное положение СССР

## ВЫПЛАЧЕНО ВЫИГРЫШЕЙ

Сберегательная касса по тиражам государственных займов, выпускаемых правительством только в июне месяце, выплатила 15. 600 рублей

М. Куландин.

## Плохо налажено

## противопожарное дело

При селении Горево, того же сельсовета, имеется добровольная пожарная дружина, состоящая из 21 человека. Вооружение также неплохое: насос, багры, ухваты, ведра, бочки и топоры. Казалось, чего бы лучше? Но, к сожалению, дружина забыла сама про себя. Члены забыли кто чего использует при случае пожара, а начальник Смирнов Г. А. никак не вспомнит кто состоит членом дружин. Имеющиеся 2 бочки на колесах вросли в землю. Одна из них разохлась и падает воду, как решето. Благодаря опер бою Баранову 19 июня с. г. был спробован пожарный насос. До этого он стоял ржавый и несмазанный. Багры тоже не отремонтированы и при первом их использовании они сломаются.

На всей территории РСФСР в начале лета собираются листья белены и краинки, трава пастушьей сумки; в середине и конце лета корень валерианы, травы водяного перца, польки, пастушьей сумки, чебреца, череды и донника, листья дурмана и узкой наперстянки, листья цета, лак-поди, ягоды малины, черная смородина, черники и можжевельника, зеленая и зеленая рябина, клубни салата, сорняки, листья толокнянки; осенью листья корень, ягоды рябины, корни горца землекора (раковые шейки) и черемши, плоды шиповника.

Не пора ли начальнику дружины Смирнову придумать эти недостатки и приняться за дело по настоящему?

А. Земляниченко, с. Горево.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



На снимке: На аэродроме Нской части.

Фотохроника ТАСС

## О вредителях овощных культур

Овощные культуры подвергаются нападению многочисленного рода вредителей, среди которых наиболее опасны огородные блошки, капустная муха, белянка, совка и некоторые другие.

Один из опаснейших вредителей капусты и других крестоцветных культур (рефа, редис, брюква) является капустная муха. Она похожа на обыкновенную комнатную муху.

Капустная муха с конца мая и до конца июня откладывает свои белые очень мелкие яички на землю около стебля или на самые стебли ранней капусты и грунтовой рассады. Из яичек через 6–7 дней выходят беленые червячки личинки, которые обдирают корни, продырявляют в них ходы и губят растение. Через 25–28 дней личинки закукиваются и дают новое поколение, которое уже не так опасно взрослой капусте.

## Меры борьбы

Помыть землю у основания стебля растения табачной пылью в смеси с известью пушеником, нафталином из расчета 0,5 грамма на растение.

Для уничтожения капустной мухи под корень растения поливать кремнефтористым раствором из расчета 50 граммов на 10 литров воды. Из простейших способов рекомендуются: поливка раствором черемши, зольной настойкой, а также отграбление яиц и личинок руками.

Во избежание заражения отбраковывать болезни растаду; проводить раннее высокое окучивание капусты; вносить азотистые минеральные удобрения; проводить осенюю зяблевую вспашку, уничтожать сорняки.

Луковая муха. Светлосерая с зеленым оттенком спинки похожа на капустную муху. Личинки луковой мухи, питаясь внутрь луковичи, разрушают ее и заполняют испражнениями.

Меры борьбы: уничтожать остатки урожая и всяких рода мусор и гниль, насыпанные личинками луковичи, поливать почву у растений и опыливать теми же ядами, что и против капусты.

Отв. редактор  
В. И. Галочкин